

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 268. szám

Ara: 50 fillér

Péntek, 1957. november 15.

## Szép eredmények a DÁV-nál

**Befejeződött a nagyfeszültségű hálózat átszerelése — Megkezdődött Szeged—Mezőhegyes 35 kilowattos távvezetékének építése**

Szeged nagyfeszültségű hálózatát körülbelül ötven évvel ezelőtt építették ki, az akkori energiafogyasztási igényeknek megfelelően kétezer voltosra. A felszabadulás után rohamosan fejlődött iparunk. A kétezer voltos hálózat lényegesen kisebb energiafogyasztásra épült, éppen ezért állandóan foltogatni kellett.

1949-ben kezdte meg a DÁV a kétezer voltos nagyfeszültségű hálózatát hat-ézer voltosra átszerélni.

Lassan, folyamatosan cserélték a hálózatot. Erről egyébként mindenki meggyőződhetett. Kevés szegedi ember hagyta szó nélkül az örökös utcafelforgatást, aszfaltbontást. A mi lapunk is szóvá tette jó néhányszor. Ez tehát szükséges rossz volt, meg kellett csinálni. Az üzemek tudták legjobban, mennyi baj, kellemetlenség származott az elavult hálózat miatt.

1957. október 23-án véget ért a 8 évig tartó nehéz, komoly munka. Huszonharmadikán délután 4 órakor a kétezer voltos feszültség utolsó állomáshelyén, a Rákóczi téren jellepesen is — összeszegték a szigetelőket —

felszámolták Szegeden a régi, elavult nagyfeszültségű hálózatot.

Helyette a legmodernebb ipari termelésnek megfelelő hálózatot építettek ki. Unnepeltek a dolgozók, nagy munkát hagytak maguk mögött. Hivatalosak voltak az ünnepekre az időközben nyugdíjba vonult munkások is. Új, nagyszerű létesítménnyel gazdagodott városunk.

Ipari üzemünk nyugodt, biztos termelését hosszú évekre biztosítja ez a hálózat.

Ne örüljenek azok, akik aggodalmaskodtak az utcák felbontásakor, a nagyfeszültségű kábel lefektetése után nem szűnt meg a járdafelbontás. Ugyanúgy, mint az előző években, ismét megjelennek az »üttörők«, de ezúttal a kisfeszültségű hálózat átépítése miatt bontják, szántják fel az úttestet.

Nagyobb keresztmetszetű, 220 voltos hálózatot fektetnek le a városban.

Ez majd a magánháztartásokban érezteti jótékony hatását.

A DÁV szakembereit sokat foglalkoztatta a kérdés; hogyan tudnák felhasználni hasznosan a földben maradt kétezer voltos hálózatot. És megtalálták felhasználásának módját. A második világháborúban a kötelező »elsötétítések« miatt központosították a közvilágítást, — addig minden utcai lámpát külön-külön gyújtottak meg. A munka sűrű volt, éppen ezért a falakra elhelyezett csigákon vezették a hálózatot. Ez már akkor is korszerűtlen volt.

A közvilágítás kábeleinek föld alá helyezése is a DÁV dolgozóira vár. Erre

igen jól fel tudják használni a föld alatt maradt nagyfeszültségű kábeleket.

Ezenkívül üzemi telefonhálózat kiépítésénél, valamint a kisfeszültségű kábelek megerősítésénél hasznosítják. A szegedi üzemigazgatóság néhány csoportja a Hódme-

zővásárhelyi és a Szegedi Gőzmalom villamosításán dolgozik. Ez igen nagy munka, távvezeték, transzformátor-állomásokat építenek. A malmok villamosítása nemcsak biztonságosabb, egyenletesebb termelést eredményez, de a népgazdaság szempontjából is igen előnyös. Az üzem működtetéséhez szükséges energiát lényegesen olcsóbban tudják előállítani.

Sokrétű munkát végez az üzemigazgatóság. A vállalat eddigi életében egyedülálló nagy munkát kezdte meg.

Szeged—Makó—Mezőhegyes 35 kilowattos távvezeték építését osztották meg a békéscsabai üzemigazgatósággal.

A szegediek Szeged—Makó között építik a távvezetékét. Dacolnak, helyesebben versenyt futnak az idővel. Ilyenkor ősszel a legesszerűbb ezen a munkálaton dolgozni, mert most kevés kárt szenved a mezőgazdasági termékekben.

A nagy munkán egy brigád, két darukocsi és a földfúró dolgozik. Hogy izelítőt adjunk ebből a nagy munkából,

150 vasbeton- és 30 darab vasoszlopot kell leállítatni.

## Megyei választmányi ülést tart a KIOSZ

A KIOSZ Csongrád megyei választmánya november 18-án délelőtt fél 9 órai kezdettel tartja meg rendes félévi ülést Szegeden, a Horváth Mihály utcai volt ipartestületi épületben. A megyei vezetőség beszámol az időszerű világgazdasági eseményekről, a KIOSZ Csongrád megyei szervezeteinek elmúlt félévi munkájáról, a kisiparosok szociális és gazdasági problémáiról, az országos választmányi ülés határozatairól, a tagdíjrendezésről és a szervezet előtt álló legfontosabb feladatokról.

A megyei választmányi ülésen részt vesz a Lengyel Iparkamara Magyarországon tartózkodó két vezetője is.

## Szovjet vezetők fogadták a Moszkvában tartózkodó albán küldöttséget

Moszkva (TASZSZ): Nuikita Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára szerdán fogadta az Enver Hodzsa vezette albán küldöttséget, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója megünneplése alkalmából tartózkodik Moszkvában.

Fogadta az albán vezetőket Kliment Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke és Nuikolaj Bulganin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke is.

nők. Egy vasbetonoszlop súlya 18 mázsa.

A tervek szerint a jövő év elején készülnek el Szeged—Makó távvezetékével.

A nagy munkák mellett az apróbbakat sem hanyagolják el.

Külön brigád dolgozik a külvárosokban.

A megfelelő feszültséget biztosítják. A hálózat karbantartását, felújítását végzik. Az egy fázisú hálózatot három fázisúra cserélik át. Ha fogyasztásmérő problémája nem lenne a vállalatnak, akkor a most villamosított Bakóban és a Ságváritelepen Újszegedhez hasonló —

itt több mint 200 villanytűzhely van

— területet létesítenének. Sajnos egyelőre mérőhiány miatt lassan halad a bekapcsolás. Az itt lakók joggal méltatlankodnak. Arra kérjük az illetékeseket, több mértőt juttassanak Szegedre.

Már a jövő évi munkák tervein dolgoznak a DÁV-nál. Jövőre igen szép feladat vár a vállalat dolgozóira. Tervükben a Szegedi Kender 20 kilowattos átépítése, községek és tsz-ek villamosítása szerepel.



(Liebmann Béla felvétele)

Fognak az első ibolyacsokrok és másfajta virágok a szegedi utcai árústól. S a kis csokrok sok örömet szereznek.

## Ismét lesz készletrendezés!

A vállalatok november 27-én cserélhetik ki, vagy értékesíthetik elfekvő készleteiket

A múlt esztendőben Szegeden járt a Műszaki Bizományi Vállalat elfekvő készleteket felderítő és értékesítő apparátusa, és az MTESZ-szel közösen igen sok olyan árut, félkész terméket, termelési eszközt és anyagot hozott felszínre Szeged üzemében és intézményeiben, valamint az ország déli részében, amelyet az ország más részein haszonnal értékesíthet. Ez volt az első alkalom arra, hogy az üzem nyilvánvalóan vegyék tisztelettel, náluk használhatatlan, pusztuló készleteiket. A múlt évi akció több millió forintnyi értéket képviselő árunak, gépkalkatrésznek stb. adta vissza értékét.

Értesüléseink szerint az idén, november 27-én ismét megtartják Szegeden a készletrendezési napot — kiállítással egybekötve. A vállalatok mintadarabokat küldenek a kiállításra felesleges cikkeikből, s súlyosabb tárgyaknak pedig a műszaki adatait közlik más üzemek érdeklődőivel, illetve a nyilvánossággal.

Ez a nagyarányú takarékosági mozgalom bizonyosan sok hasznosítható értéket hoz fel színre ismét, ha az üzemek már most megkezdik a felderítést és a felesleges készletek számbavételét.

Mint a múlt esztendőben, ugyanúgy most is Szegeden összpontosul a déli ország rész valamennyi üzemének elfekvő készlete.

## Több lesz a méhpempő

Mintegy ötven állami gazdaság már az idén bekapcsolódott a méhpempő termelésébe. Az összesen ötezer méhcsaládtól még ebben az évben huszonöt-harminc kilogramm pempőre számíthatnak, aminek értéke csaknem egymillió forint.

## Szüreti képek



Bár már végfele halad Badacsonyan a szüret, a nagy kádak még meatelnek izes szőlőfürtökkel a Szőlészeti Kutató Intézetben.



A vidámság sem hiányzik: egy szem szőlő, egy csók — vallják a szüretelő legények.

Ma:

A párttagsági könyvek cseréjéről

A város burgonyaelátásáról

Segítsünk egymáson

A munkaverseny kérdései

## Divatbemutatók sorozata Szegeden

A Szegedi Ruházati Bolt a negyedik negyedéves divat- és árumbemutatókon ismerteti meg a dolgozókkal az ipar legújabb termékeit. A nagyobb üzemekben női divatbemutatót rendeznek. A tisztá klubban a nőbizottsággal közösen fehérnemű bemutatót terveznek, ezenkívül »1957/58 divatja« címmel női ruhabemutatót. A Juliász Gyula Művelődési Otthonban »Milyen az őszi, téli divat« címmel műsoros est keretében ismertetik meg a nődolgozókat a legújabb divatos viselettel. A vasutas művelődési otthonban télapó-ünnepségen mutatják be a legújabb gyermekruhákat. Ezenkívül selyem-, szövet- és cipővásárt rendeznek, majd közösen a Hazafias Népfronttal, a téli ünnepek előtt »Mit ajándékozzunk« címmel árumbemutatót terveznek.

## Egy „bölc” intézkedés margójára

A szegedi Úttörőház tart rendszeres mozielőadásokat Szeged úttörői számára. A filmet a Csongrád megyei Moziüzemi Vállalat raktárából pénteken déltől hétfőn délig 143 forintos kölcsönzési díj fejében kapták eddig az úttörők. Az utóbbi hetekben az Úttörőház vezetősége, hogy jobban kihasználja a filmet és azoknak nevelő hatását minél több gyermek előtti vetítéssel növelje, elhatározta, hogy a külterület iskoláinak úttörőcsapatai számára, kint az iskolákban ingyenes vetítéseket tart. Az elhatározást tett követte, s néhány héten át a petőfitelepi, móravárosi, s más külterületi iskolák úttörői díjtalanul, minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül gyönyörködhetnek a filmekben és használhatták fel az úttörőéletben, a pedagógusok pedig a nevelői munka során azok tanulságait. Múlt hét végén azonban levél jött a Csongrád megyei Moziüzemi Vállalattól, melyben zord hangon megállapítja a vállalat, hogy az Úttörőház a műsört a Moziüzemi Vállalat engedélye nélkül más iskolákban is vetíti.

Nem volna a hatóság igazi hatóság, ha büntető szankció nélkül hagyta volna az Úttörőházakat azt a hallatlan merészességét, hogy díjtalan filmvetítéseket rendez a külterületi iskolákban. A Moziüzemi Vállalat a »szabályta-

lanság« miatt — megvonta az Úttörőháztól a műsorengedélyt, egyben utasította a raktárt, hogy a kölcsön adott filmekért a díjazást hajtja be.

## Az Úttörőház

ugyan kifizette eddig is a 143 forint kölcsönzési díjat péntektől hétfő délig szóló időre, de az ingyenes vetítésekért most úgy látszik, újabb kölcsönzési díjat kell fizetnie. A szörnyű »szabálytalanság«, amit az Úttörőház vezetősége elkövetett, elismerés helyett az lett a vége, hogy most az Úttörőházban sincs az úttörők számára mozielőadás, s az iskolákban sincs. Úgy gondoljuk, gratulálnunk kell ehhez a bölc, a gyermeknevelés, az úttörőmozgalom és a kulturális forradalom érdekeit szem előtt tartó intézkedéshez a Csongrád megyei Moziüzemi Vállalatnak. Még sok ilyen hasonló intézkedést, s biztosítva lesz a magyar film, a szovjet filmalkotások, a haladó filmek sikere, s a nevelő hatása!

## De félre

a tréfát! Valóban nincs egyéb dolga a Csongrád megyei Moziüzemi Vállalatnak, minthogy akadályozza az Úttörőház munkáját, s lehetlenné tegye, hogy a külterületi iskolai úttörőcsapatainak számára díjtalan filmvetítéseket tartson?!